Trojfazova vedeni vvn

Pfenosove soustavy, mezinarodni propojeni.
Cil: vztah pomérti na obou koncich, ztraty, i¢innost. RLGC

Vedeni s rovnomérné rozlozenymi parametry

Homogenni vedeni — parametry Ry, L, G;, C; jsou rovnomérné po celé
jeho délce.
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Po dosazeni
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Derivaci a dosazenim dostaneme vlnoveé rovnice
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Pozn.: V Casové oblasti se jedna o telegrafni rovnici (matematicky vinova
rovnice pro R = G = 0)
o’ u(t,x)
ox”

ou(t,x o u(t,x
=R,Gu(t,x)+(R,C, +L,G,) (8t )+L1C1 8&2 )
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VInova impedance
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Integraéni konstanty K, K, se uréi z okrajovych podminek. Konec vedent
(x = 0) index 2, zacatek vedeni (x =1) index 1.
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Pro x =1 pak dostaneme
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Definice hyperbolickych funkci
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Lze psat

(cosh91)* —(sinh §1)* =1
(symetricky, pasivni dvojbran)

Zadany hodnoty na zacatku vedeni
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VInova impedance = impedance nekonecné dlouhého vedeni
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Spojité rozlozeni parametri pro dx — O:
. Z,

Z, = |-
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Idedlni vedeni — zanedbani ¢innych prvkua (R =0, G=0). U vySSich
napétovych hladin, model nedovoluje pocitat ztraty.
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Pfechod na goniometrické funkce
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Tedy

N

U,, =U,, cospl+jZ.1, sinpl

N

Uy,
Z

(cospl)’ —(j-sinpl)’ =1

Ptirozeny vykon — pi1 némz je vedeni na konci zatiZzeno vinovou impedanci
(pro porovnani prenosove schopnosti vedeni).

Jakoby nekone¢né dlouh¢ vedeni — vykon se prenasi jen postupnou vinou,
odrazena je nulova.

I, = j—2sinpl+1, cospl
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(Cinna slozka podstatné vétsi nez jalova — casto v MW.)
U,, = U,,(cosh 71+ sinh 71)
I, =1, (sinh 71+ cosh 71)

Nemeéni se faze mezi napétim a proudem — jalove vykony na L a C jsou
stejné.
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Pode¢l vedeni dochazi k atlumu amplitudy napéti 1 proudu (a ¢inného
vykonu).

Uf(x) — Uf2 (COSh ?X + SlIlh ?X) = [Jf2 . C?X = Uf2 . eOLX . eJBX



Venkovni vedeni
Z,=(250+400)Q pro (400+22)kV
S, =(1+580)MW pro (22+400)kV

Kabely nizsi Z, = (50+70)Q _, vy S,

Pro 1dealni vedeni nenastava utlum
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Chod naprazdno

A

i, =0
U,,, =U,, coshl
O
I, = Zf2 sinh Y1

A%

Pro 1dealni vedeni

N

Upo = fjfz cos 3l

Uy,
Z
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I, = j—2sinpl

Plati Urio = U, — Ferrantiho jev
Vedeni jako kapacita.



Chod nakratko
U, =0
. =27.1,sinh 9l

)G)

I, =1, coshql
Pro 1dealni vedeni
U, =jZ.1,sinpl
il = i2 cos 31
Napéti klesa od pocatku ke konci.
Vedeni jako indukc¢nost.



Priklad:
linka 1 x 400 kV, portal se 2 zemnicimi lany
fazove lano 3xAlFe 450/52, zemnici AlFe 185/31, 1 =300 km

R, =0,021Q/km; X, =0,293Q/km; G, =2-10" S/km; B, =3,9-10° S/km
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Napétove poméry (U, =400 kV)
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Ucinik prenosu
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vysS§i vykony — ,,samokompenzace* vedeni



Ztraty na vedeni
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Ucinnost pifenosu
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Rozvoj hyperbolickych funkci

(Tayloruv polynom v bod¢ x = 0)
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Vedeni se soustiredénymi parametry

Pro bézn¢ vypocty (uzlové sit¢, MUN) s dobrou piesnosti (podle delky

vedeni) 1ze pouzit nahradni ¢lanky.

T-Clanek — kratka vedeni, transformatory; zavadi dalSi uzel (ndhradni
schéma pro vedeni venkovni do cca 200 km, kabelove do cca 80 km)
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Napéti a proud na zacatku vedeni
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Napéti a proud pricné vétve
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Fazorovy diagram (G = 0)
X2,
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n-Clanek — delsi vedeni, presnéjsi (nahradni schéma vedeni venkovnich do
cca 250 km, kabelovych do cca 100 km)
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Nap¢ti a proud na zacatku vedeni
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Proudy pficnymi vétvemi
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Po upravé (vztahy s Blondelovymi konstantami)
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Fazorovy diagram (G = 0)
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I'-Clanek (gama) - pouziti pomérné malo, jako nahradni schéma kratSich
vedeni (venkovni do 80 km, kabelové do 25 km), transformatort
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Delsi vedeni — kaskadni fazeni ¢lankti pro kratsi aseky (dalsi uzly)
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